Em inglês americano o modo mais comum de falar isto é "buy three and get one free" [compre três e leve outro de graça] ou ainda "four for the price of three" [quatro pelo preço de três]. Já no inglês britânico costuma-se dizer apenas "four for three" [quatro por três]. Veja abaixo alguns exemplos:



· Buy 3 T-shirts and get one free.

· Buy 5 DVDs and get one free.

· Two for the price of one.

· Six for the price of five.

E assim você aprendeu mais uma! Para encerrar lembro que a promoção "buy three ebooks and get one free" continua. Abaixo os detalhes.

Na aquisição de três ebooks por R$30,00 [trinta reais] você leva o quarto de graça. Isto mesmo! Você paga três e leva quatro! Veja abaixo os ebooks que fazem parte desta promoção:

· Estudar Sozinho!? Como!? De que jeito!?

· Preposições: Dicas para Entender Tudo sobre Elas

· Expressões Idiomáticas: Aprenda Inglês como os Gringos Aprendem

· Phrasal Verbs!? Como!? De que jeito!?

· Palavrões: tudo o que você sempre quis saber mas tinha vergonha de perguntar

Agora é só escolher os títulos que deseja ter e efetuar o pagamento conforme orientação abaixo:

· Deposite ou transfira o valor de R$30,00 [trinta reais] para uma das seguintes contas bancárias: Banco do Brasil, agência 3181-X, conta corrente 22132-5 ou Banco Itaú, agência 1568, conta corrente 13447-0.

· Após a transação bancária, envie cópia do comprovante [escaneado ou fotografado] para o email denilsolima@gmail.com [preste bem atenção ao endereço de email]. Caso você não tenha como escanear ou fotografar, basta enviar os dados que constam no comprovante do depósito [dia, horário, número do envelope e coisas do tipo]

· Feito isto tudo e estando tudo certinho, você receberá os ebooks em sua caixa de emails em até 24 horas.

