O SOM DA LETRA "i" EM INGLÊS
Hi there! Hoje vou dar uma dica muito importante na área de pronúncia.
Quando lemos uma palavra em inglês, temos a tendência de ler utilizando a correspondência letras-fonemas do português, que é a nossa língua nativa e está impregnada no nosso cérebro. O problema é que isso leva quase sempre a pronúncias totalmente equivocadas. Se lermos um texto dessa forma para um falante nativo da língua, é bem provável que ele não entenda quase nada do que dissemos.
A letra "i" em inglês geralmente tem duas pronúncias: /ái/ e /ê/ . É isso mesmo que você acabou de ler, a letra "i" quase nunca é pronunciada como no português ( / i / ) !!!
Vamos a alguns exemplos:
- Shine: a pronúncia é /sháin/;
- Mine: a pronúncia é /máin/;
- Pig: a pronúncia é /pêg/ e não /pígui/;
- Kiss: a pronúncia é /kêss/ e não /kiss/;
- Miss: a pronúncia é /mêss/ e não /miss/;
- It: a pronúncia é /êt/ e não /it/. No caso da palava "eat" aí sim a pronúncia é /it/;
- Is: a pronúncia é /ês/ e não /is/;
- If: a pronúncia é /êf/ e não /ífi/.
Sei que é difícil acreditar nisso, mas o problema é que o estudante de inglês tem tão internalizada na sua mente a pronúncia do português que acaba ouvindo /kiss/, /miss/ e /it/. O remédio para isso é tomar consciência da forma correta de pronunciar e tentar prestar bastante atenção ao inglês falado por nativos em filmes e músicas, com o objetivo de identificar a pronúncia correta. Sugiro que você crie frases como "I miss her kiss" e "I don't know what it is" e pronuncie em voz alta repetidas vezes, isso vai lhe ajudar a internalizar a pronúncia até que a mesma se torne automática para você.
Gostou da dica de hoje? Por enquanto é isso, até a próxima!
